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Protokoll der  Schulelternbeiratssitzung vom 22.04.2016 

 

Tagesordnung: 

Begrüßung 
Vorstellung Projekt „Alte Handys“ 
Vorstellung der neuen FV-Vorsitzenden Frau Saskia Eisel 
Bericht der Schulleitung(Frau Weirich) 
Informationen zum Wahlunterricht durch Frau Sprenger 
Vorstellung der Umfrageergebnisse späterer Unterrichtsbeginn 
Sonstiges 
 
 
 
 
Begrüßung 
 
Frau Krauss eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Elternbeiräte und Lehrkräfte. 
Nach den Formalien  stellt sie 2 Schülerinnen vor, die im Anschluss ein Projekt vorstellen 
möchten. 
 
 
Vorstellung Projekt „Alte Handys“ 
 
Alena und Emely(2 Schülerinnen der Schillerschule) haben auf einer Projekttagung eine 
Hilfsaktion zur Rettung der Berggorillas kennengelernt und möchten die Hilfsaktion an der 
Schillerschule ebenfalls durchführen. 
  
Hier werden durch Aufstellen von Sammel-Boxen alte nicht mehr benötigte Handys  
gesammelt und an die Hilfsorganisation übergeben. Dort werden die alten Telefone verwertet 
und der Erlös zu 100 % dem Hilfsprojekt zur Erhaltung der bedrohten Tierart  
zur Verfügung gestellt. 
 
Die Aktion startet in Kürze, Eltern und Schüler werden vorab durch einen Info-Brief            
genau informiert.  
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Bericht Förderverein 
 
Frau Saskia Eisel, die neue Vorsitzende stellt sich kurz vor. Sie möchte zusammen mit den 
neuen Kollegen eine größere Präsenz des Fördervereins erreichen und bittet die 
anwesenden Elternbeiräte nochmals die Werbetrommel für den Förderverein zu rühren. 
 
Im Moment sind ca. 50 % der Eltern Mitglieder im Förderverein, es wäre sehr schön, wenn 
wir hier die Quote noch steigern könnten, da der Förderverein die Schule dann noch besser 
unterstützen kann. 
 
Ein Konzept zur besseren Vorstellung des Förderverein wird gerade erarbeitet und nach 
Fertigstellung vorgestellt. 
 
Frau Eisel bittet abschließend darum eine Arbeitsgruppe zur Organisation der Abi-Bälle zu 
bilden, und eine Doku-Mappe zu erstellen um die Organisation für die nachfolgenden 
Jahrgänge zu erleichtern. Die Arbeitsgruppe sollte aus Eltern und Schülern bzw. 
Schülervertretung bestehen. Frau Eisel wird hierzu ein entsprechendes Info-Schreiben 
vorbereiten, dass dann über den SEB verschickt wird.  
 
 
 
 
 
 
Bericht der Schulleitung(Frau Weirich) 
 

- Frau Weirich lobt die Arbeit des Fördervereins und bitte um Unterstützung 
 

- Es ist soweit, wir bekommen eine neue Schulleiterin. Frau Claudia Wolff, derzeit 
stellvertretende Schulleiterin an der Bettinaschule, wird unsere neue Schulleiterin. 

           Frau Wolf wird am 31.05.16 vorgestellt und tritt ihre Stelle am 01.06.16 an. 
 
-Kurze Unterbrechung des Berichtes, um Frau Weirich ganz herzlich für Ihren Einsatz und ihr 
Engagement mit einem Blumenstrauß zu danken. 

 
- Die neue Turnhalle ist nun endgültig genehmigt, der Baubeginn ist für Anfang 2017 

geplant, die Bauzeit ist mit ca. 1 ½ Jahren veranschlagt. Die Planung der Turnhalle 
wird demnächst noch vorgestellt. 
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Für die Bauphase wird es einige organisatorische Änderungen geben, da die 
Schulhoffläche durch die Bauarbeiten stark eingeschränkt wird. Genauere 
Informationen über Fahrradstellflächen, Pausenflächen folgen noch.  
 
  

- Für das Schuljahr 2016/2017 gibt es 5 neue 5.Klassen. Es gibt wie immer mehr 
Bewerber als Plätze zur Verfügung stehen, aber der Überhang ist nicht so groß wie im 
letzten Jahr.  
 
Die endgültigen Bescheide(Ab- und Zusagen) werden einheitlich am 31.05.16 
verschickt. 
 

- Die schriftlichen Abiturprüfungen sind reibungslos und gut verlaufen. 
 

- Zwei Kollegen sind aus der Elternzeit zurück. Die Stundenversorgung für das neue 
Schuljahr wurden vom Kultusministerium bekannt gegeben und die Planungen für das 
nächste Jahr laufen im Moment. Die Verhandlungen über TVH Kräfte bzw. 
Übernahmen von TVH Kräften mit dem Stadtschulamt laufen ebenfalls. 
 

 
 
Wahlunterricht, Frau Sprenger 
 

- Im Gegensatz zu G8 müssen jetzt bei G9 4 Wochenstunden Wahlunterricht(WU) 
abgeleistet werden. Wobei von diesen 4 Stunden eine Stunde mit der KL Stunde 
abgedeckt wird und 3 Wochenstunden als WU geleistet werden müssen.  

 
- Bei G9 müssen die WU Stunden in Klasse 9 und 10 erbracht werden. 

 
- Eine Optimierung des WU Angebotes ist im Moment in Planung. Es sollen in Zukunft 

zwei Nachmittage für Wahlunterricht freigehalten werden, vor allem zur Vermeidung 
von Konkurrenz zwischen musischen und anderen Angeboten. 

 
- Es gibt bereits viele neue Ideen für WU Angebote und es wird wieder WU-Angebote  

          aus allen 3 Fachbereichen geben, und es soll ein verlässliches Angebot an Kursen 
          geben. 
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Vorstellung Umfrageergebnisse „Späterer Unterrichtsbeginn“ 
 
Wie in der letzten SEB Sitzung beschlossen, wurde unter den Eltern eine Abstimmung zum 
Thema „späterer Unterrichtsbeginn“ durchgeführt, nachfolgend das Ergebnis. 
 
Die Befragung der Schüler wurde nach dem Info-Abend der Schulleitung ausgesetzt. 
 
Von 1200 möglichen Schülern/Elternstimmen haben 513 ein Votum abgegeben, davon 
waren: 
 

- 235 Stimmen für eine Änderung der Anfangszeiten 
- 239 Stimmen gegen eine Änderung der Anfangszeiten 
-   39 Enthaltungen 

 
Dieses Ergebnis wurde Frau Weirich übergeben und das Thema kann evtl. nach Einführung 
der neuen Schulleitung und nach Fertigstellung des Turnhallenbaus aufgegriffen werden. 
 
 
 
Bericht Mensaausschuss Schillerschule, Frau Dingert 
 
Frau Dingert berichtet über das Gespräch mit unserem Caterer. Es wurden einige Punkte  
angesprochen, im Großen und Ganzen sind alle Parteien zufrieden und der Vertrag wurde 
auch bereits verlängert.  
 
Die einzelnen Punkte möchte ich hier nicht alle aufführen, Frau Dingert hat uns 
freundlicherweise ihre Aufzeichnungen zur Verfügung gestellt und diese hängen dem  
Protokoll an. 
 
Ein Punkt lag dem Caterer aber besonders am Herzen, und zwar wäre es schön wenn 
sich mehr Schüler zum Essen über die Webseite anmelden würden, dadurch könnte er die  
benötigten Mengen besser kalkulieren und die Mahlzeiten können bargeldlos über den  
Schülerausweis bezahlt werden.(Ein entsprechendes Infoschreiben zur Anmeldung liegt  
dem Protokoll ebenfalls bei. 
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Sonstiges 
 

- Auf Nachfrage wird bestätigt, dass die bestehende Kleiderordnung auch nach dem 
Ausscheiden von Frau Hechler Gültigkeit hat. 

 
 
Termine 
 

- Es finden 2 Schulkonzerte statt, am 19.05.16 und am 24.05.16 
- Am 06.06.16 ist wegen des mündlichen Abiturs Unterrichtsfrei 
- Am 09.06.16 um 20.00 Uhr findet in der Aula der Schillerschule  

ein Infoabend zum Thema „Kopfschmerzen bei Jugendlichen“ statt 
 

 
 

 
 
 
 
Ein Termin für die nächste SEB Sitzung wurde noch nicht festgelegt, der genaue 
Termin sowie die Einladung folgen rechtzeitig. 
 
 
 
 
Protokollführung: Hr. Micheel,  
 
 
 
 
 
 
 
 

 


